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ISTRUZIONI D'USO



AVVERTENZE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni
prima dell'uso. Leggere tutti gli avvisi
di sicurezza e tutte le istruzioni. La
mancata osservanza dei presenti
awvisi e istruzioni potrebbe causare
scosse elettriche, incendi e/o infortuni
gravi. Avvertenza! Quando si usano
apparecchi alimentati elettricamente,
osser-vare  sempre le  normali
precauzioni di sicurezza per ridurre il
rischio di incen—dio, scosse elettriche,
lesioni personali e danni materiali.
Lapparecchio é destinato solo ad un
uso domestico per le funzioni indicate
nel presente manuale. Non adatto
per uso professionale. Non utilizare
'apparecchio per usi diversi da quello
per cui & concepito. Qualsiasi utilizzo
diverso da quello indicato & da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone ['utilizzatore a rischi di natura
elettrica e adannialle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete dialimentazione,
controllare che la tensione indicata
sui dati tecnici corrisponda a quella
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della rete locale e non utilizzare prese
0 prolunghe elettriche non compatibili
con quanto indicato nei dati tecnici.
Non utilizzare I'apparecchio se il cavo,
la spina o alcune sue parti risultano
danneggiate. Assicurarsi che il cavo
di alimentazione sia adequatamente
tenuto lontano  dall'apparecchio e
non venga in contatto con le parti
calde dello stesso o pressato su bordi
0 spigoli taglienti. Non scollegare mai
|'apparecchio tirando il cavo. Dopo aver
utilizzato I'apparecchio, scollegare il
filo conduttore dalla fonte elettrica
e attendere che si raffreddi prima di
riporlo a posto e di procedere alla sua
pulizia. Non utilizzare |'apparecchio in
prossimita di altre persone o animali.
Tutte le riparazioni, compresa |la
(eventuale) la sostituzione del cavo di
alimentazione, devono essere esequite
solamente da tecnici autorizzati ed
esperti, in modo da prevenire ogni
rischio. Non avvolgere mai il cavo
di alimentazione attorno alla mano
quando I'apparecchio & connesso alla
rete elettrica. In caso di temporale,
scollegare il cavo di alimentazione
dalla presa di corrente. Distendere
completamente il cavo  prima
dell'utilizzo. Non tirare o trasportare
'apparecchio per mezzo del filo di
alimentazione. Non usare il filo di



alimentazione come manico. Non
tirare il filo di alimentazione attorno
ad angoli aguzzi e non appoggiarlo
su superfici calde. Conservare il
presente libretto d'uso sicuro, insieme
alle istruzioni, per lintera durata
di vita dell'apparecchio, a scopo di
consultazione. In caso di cessione
dell'apparecchio a terzi, consegnare
anchelntera documentazione. Se nella
lettura di questo libretto di istruzioni
d'uso alcune parti risultassero di
difficile comprensione o se sorgessero
dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare  l'azienda  allindirizzo
indicato. ~ Attenzione!  Controllare
periodicamente il corretto serraggio
delle eventuali viti presenti, lo stato di
usura dell'apparecchio ed accertarsi del
suo corretto funzionamento. L'utilizzo
di accessori non consigliati o non
forniti dal costruttore dell'apparecchio
puo comportare rischi di incendio,
shock elettrico o danni a persone.
Scollegare  sempre  I'apparecchio
dallalimentazione  se  lasciato
incustodito e prima di montarlo,
smontarlo, pulilo o manutenerlo.
Non lasciare |'apparecchio esposto ad
agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.).
Non usare l'apparecchio all'aperto.
Non lasciare incustodito Iapparecchio
mentre & collegato alla rete elettrica.

Non utilizzare |'apparecchio in caso di
mani bagnate o piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

ATTENZIONE! Pericolo di soffocamento.
Gli elementi dellimballaggio non
devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di
pericolo. Tenere il sacchetto di plastica
lontano dalla portata di bambini.
Non & un giocattolo. Durante |'utilizzo
assicurarsi che i bambini non vengano
a contatto con I'apparecchio. Se il cavo
flessibile esterno di questo apparecchio
e danneggiato, deve essere sostituito
esclusivamente dal costruttore, dal suo
servizio di assistenza, o da personale
qualificato equivalente, al fine di
evitare pericoli. Lapparecchio non deve
essere utilizzato da persone, bambini
compresi, con ridotte capacita fisiche,
sensorialiomentali,oprivediesperienza
0 della necessaria conoscenza, a meno
che non abbiano ricevuto istruzioni
relative all'uso sicuro dell'apparecchio
e alla comprensione dei pericoli 0 siano
supervisionate. | bambini non devono
giocare con |'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini, a meno
che non abbiano piu di 8 anni e siano
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sorvegliati. Mantenere ['apparecchio
e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con meno di 8 anni e custodire
in luogo asciutto e sicuro.

L'apparecchio non & destinato ad
essere fatto funzionare per mezzo di
un temporizzatore esterno o con un
sistema di comando separato.

Non lasciare  l'apparecchio  a
temperature inferiori a 0°C, perché
| residui di acqua ghiacciandosi,
potrebbero causare danni irreparabili.
Non dirigere il getto verso persone.
Non riempire mai con acqua calda o
bollente. Non usare su fornelli o piani di
cottura accesi. Scollegare Iapparecchio
dallalimentazione prima di riempire
il serbatoio. Non usare |'apparecchio
senza acqua. Collocare 'apparecchio su
un piano stabile dove non possa essere
rovesciato. Non collocare I'apparecchio
all'interno di un mobile quando ¢ in
uso. Non utilizzare acqua gassata. Non
introdurre mai nel filtro altre sostanze,
potrebbero causare gravi danni
all'apparecchio. Non usareapparecchio
in prossimita di vasche o lavandini
pieni di acqua. Lapparecchio non deve
essere immerso in acqua per la pulizia.
Non esporre I'apparecchio all'umidita
0 allinflusso di agenti atmosferici.
Far raffreddare |'apparecchio sempre
per qualche minuto tra un utilizzo
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e un altro. Non usare Iapparecchio
se & danneggiato il corpo motore 0 |
suoi accessori. Attenzione! Lutilizzo
improprio potrebbe causare lesioni.
Utilizzare solo gli accessori in dotazione
0 originali. Per la pulizia utilizzare
un panno umido. Per pulire la parte
interna del serbatoio utilizzare solo
acqua e risciacquare accuratamente.
Lapparecchio puo essere utilizzato
nelle applicazioni ~domestiche e
similari ed in particolare nelle zone
per cucinare riservate al personale nei
negozi, negli uffici e neglialtri ambienti
professionali; nelle fattorie; da parte
di clienti di alberghi, motel, e altri
ambienti a carattere residenziale; negli
ambienti tipo bed and breakfast.,
Componenti:

1. Pannello di Controllo

2. Manopola del Vapore

3. Serbatoio dell’Acqua

4. Lancia del Vapore

5. Griglia del vassoio raccogli-gocce

6. Vassoio raccogli-gocce

7. Portafiltro

8. Filtro 2 tazze (caffe in polvere)

9. filtro cialde
10. Ripiano scalda-tazze

PANNELLO DI CONTROLLO

1. Pulsante del vapore

2. Pulsante caffé/Acqua calda

3. Pulsante ON/OFF: Accensione e spegnimento. (ON/OFF button)
4. Indicatore pronto caffe

5. Indicatore di accensione.



6. Indicatore del pronto vapore
7.Termometro
8. Manopola del vapore
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INSERIMENTO DEL FILTRO

Per inserire il filtro selezionato nel portafiltro, assicurarsi che la tacca
presente sul filtro sia correttamente allineata con la scanalatura
interna del portafiltro.

Ruotare il filtro verso sinistra o destra fino a bloccarlo in posizione,
garantendo cosi il fissaggio sicuro all'interno del portafiltro.

PRIMO UTILIZZO

Per avere la certezza che la prima tazzina di caffé abbia un ottimo
sapore, procedere come indicato di sequito:

1. Rimuovere il serbatoio, riempirlo d'acqua senza superare il segno
MAX e riposizionarlo.

Nota: la macchina é dotata di un serbatoio estraibile per facilitarne la
pulizia e il riempimento.

2. Inserire il filtro (senza caffe) nel portafiltro (vedi fig.1/2/3).

3. Mettere una caraffa o una tazza (non in dotazione) sul vassoio
raccogli-gocce e assicurarsi che la manopola vapore sia posizionata
su OFF.

4. Collegare la spina a una presa di corrente e premere l'interruttore
di accensione. La spia di funzionamento si accende (led rosso fisso).
Nota: Assicurarsi che la manopola del vapore sia in posizione off
durante questo processo.

5. Quando la lancetta del termometro raggiunge la zona tra gli 80°
e I'icona del caffe, la spia del caffé si accendera con un LED verde
fisso. A questo punto, premere l'interruttore del caffe per avviare il
flusso di acqua calda. Premere nuovamente l'interruttore caffée per

interrompere la fuoriuscita di acqua calda.

6. Ripetere I'operazione fino ad esaurire I'acqua nel serbatoio.

7. A questo punto la macchina per espresso e pronta per I'uso.

Nota: quando la pompa viene azionata per la prima volta potrebbe
produrre rumore. E del tutto normale poiché la pompa rilascia aria
nella macchina. Dopo qualche istante il rumore scompare.

PREPARARE IL CAFFE’' MACINATO

1. Rimuovere il portafiltro ruotandolo.

2. Selezionare il filtro due tazze (caffe in polvere) e posizionarlo
allinterno del portafiltro

3. Aggiungere il caffé macinato usando il dosatore e premere bene
con il pressino.

4. Agganciare quindi il portafiltro ruotandolo come mostrato in figura
1.2.3

5.Quando la lancetta del termometro arriva tra 80° e I'icona del caffe,
la spia caffé si accende. Premere l'interruttore caffe. Dopo qualche
secondo il caffé comincera a fuoriuscire.

6. Una volta ottenuto il caffe desiderato, oppure quando il colore
cambia diventando pil chiaro, spegnere l'interruttore caffe.

7. Al termine della preparazione, rimuovere il portafiltro ruotandolo
ed eliminare i residui di caffe.

8. Lasciare raffreddare completamente, poi sciacquare sotto I'acqua
corrente le parti.

PREPARARE IL CAFFE’ IN CIALDE

1. Rimuovere il portafiltro ruotandolo.

2. Selezionare il filtro per cialde e posizionare la cialda all'interno del
portafiltro.

3. Agganciare quindi il portafiltro ruotandolo come mostrato in
figura.

4.Quando lalancetta del termometro arriva tra 80° e I'icona del caffe,
la spia caffé si accende. Premere l'interruttore caffé. Dopo qualche
secondo il caffe comincera a fuoriuscire.

5. Una volta ottenuto il caffé desiderato, oppure quando il colore
cambia diventando piu chiaro, spegnere l'interruttore caffe.

6. Al termine della preparazione, rimuovere il portafiltro ruotandolo
ed eliminare la cialda.

Funzione montalatte/cappuccino

E possibile ottenere una tazza di cappuccino aggiungendo latte
montato a una tazza di caffe:

1. Preparare un espresso come indicato nei paragrafi “Preparare il
caffé macinato/in cialde’, usando un recipiente abbastanza grande.
Assicurarsi che la manopola vapore sia posizionata su OFF.

2. Azionare il pulsante vapore, attendere qualche minuto. La spia
vapore si accendera. Quando la lancetta del termometro si trova tra
Iicona del caffé e del vapore, ruotare immediatamente la manopola
del vapore in senso antiorario fino alla posizione MAX. Dal montalatte
fuoriesce vapore.

3. Riempire un bricco con circa 100g di latte per ciascun cappuccino
da preparare. Si consiglia di usare latte intero appena tolto dal frigo
(non caldo!)

4. Immergere il montalatte nel latte a una profondita di 2cm e
montare il latte muovendo il recipiente in modo circolare e dall'alto
verso il basso.

5. Una volta ottenuta la consistenza desiderata, riportare la manopola
su OFF e premere il tasto vapore per disattivare la funzione,

6. Versare il latte montato nel caffé preparato precedentemente:
il cappuccino & pronto. Zuccherare a piacere e, se lo si desidera,
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aggiungere una spolverata di cacao.

7. Spegnere l'interruttore principale di accensione.

Nota: si consiglia di lasciar raffreddare la macchina per almeno 5 min
prima di preparare un altro caffé. In caso contrario, il caffé potrebbe
avere un odore di bruciato.

Nota: se dopo I'erogazione del vapore si desidera preparare del caffe,
attendere che la macchia si raffreddi per almeno 10 minuti (la spia
caffe siilluminera quando la macchina avra raggiunto la temperatura
idonea).

Funzione Acqua Calda

Assicurarsi che non ci siano residui di caffé nel portafiltro e inserire
il portafiltro.

Posizionare una tazza sotto il beccuccio del vapore. NOTA: Per
raccogliere eventuali gocce d'acqua dal portafiltro, & consigliahile
posizionare un’altra tazza sotto di esso.

Premere il pulsante del caffé, quindi ruotare immediatamente la
manopola del vapore in senso antiorario fino alla posizione MAX.
L'acqua calda iniziera a fluire dal beccuccio del vapore nella tazza.
Quando si raggiunge il volume desiderato di acqua calda, riportare
la manopola del vapore alla posizione “0” e spegnere l'interruttore
del caffe.

Produzione di Vapore per Riscaldare Liquidi

Lalancia vapore (senzail beccuccio schiumatore) pud essere utilizzata
per scaldare liquidi.

Posizionare la lancia all'interno della tazza, premere il tasto vapore e
regolare il vapore attraverso la manopola.

FUNZIONE DI SPEGNIMENTO AUTOMATICO
L'apparecchio si spegne automaticamente se non viene effettuato

alcun intervento entro 25 minuti..

Pulizia e manutenzione

Scollegare la spina dalla presa di corrente e lasciare raffreddare
completamente la macchina.

Non utilizzare alcol o solventi.

Non immergere il corpo principale in acqua o in altri liquidi.

Lavare tutti gli accessori con acqua e asciugarli bene.

Decalcificazione della macchina del caffe

NOTA: Con l'uso regolare, la macchina del caffé pud accumulare
depositi minerali che possono ridurre le sue prestazioni. Si consiglia
di effettuare il processo di decalcificazione ogni 2-3 mesi.
Preparazione della soluzione di decalcificazione:

1. Mescolare 1 parte di aceto bianco con 2 parti di acqua fredda del
rubinetto.

Esecuzione del processo:

2. Versare la soluzione diluita nel serbatoio dell'acqua.

3. Premere il pulsante caffé per far scorrere la soluzione attraverso la
macchina.

4. Ripetere questo processo due volte, lasciando riposare I'apparecchio
per 5 minuti tra un ciclo e l'altro.

Risciacquo:

5. Svuotare la soluzione residua dal serbatoio dellacqua e
risciacquarlo accuratamente.

6. Riempire il serbatoio con acqua pulita a temperatura ambiente
e premere il pulsante caffe per far scorrere I'acqua attraverso la
macchina.

7. Al termine, svuotare I'acqua residua.

PROBLEMI E SOLUZIONI



E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea las instrucciones antes
de usar el producto. Lea todas las
advertencias de sequridad y todas
las instrucciones. EI' incumplimiento
de estas advertencias e instrucciones
puede causar descargas eléctricas,
Incendios y/o lesiones graves.

iAdvertencial Al utilizar  aparatos
eléctricos, siempre deben observarse
las  precauciones de sequridad
habituales para reducir el riesgo de
incendios, descargas eléctricas, lesiones
personales y dafios materiales. Este
aparato estd destinado exclusivamente
a uso doméstico para las funciones

indicadas en este manual. No es
adecuado para uso profesional. No
utilice el aparato para fines distintos a
los previstos. Cualquier uso diferente al
indicado debe considerarse inadecuado
y peligroso, exponiendo al usuario a
riesqos eléctricos y dafios personales.
Cuando decida desechar este aparato,
se recomienda dejarlo inoperativo
cortando el cable de alimentacion.
Antes de conectar el aparato a la red
eléctrica, verifique que la tension
indicada en los datos técnicos sea
compatible con la de la red local y no
utilice enchufes o extensiones eléctricas
incompatibles con lo indicado en los
datos técnicos. No utilice el aparatosi el
cable, el enchufe 0 alguna de sus partes
estan dafiados.

Aseqlrese de que el cable de
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alimentacion esté adecuadamente
alejado del aparato y no entre en
contacto con partes calientes del
mismo o quede presionado en bordes o
esquinas afiladas. Nunca desconecte el
aparato tirando del cable.

Después de usar el aparato, desconecte
el cable de la fuente de alimentacion
y espere a que se enfrie antes de
quardarlo y proceder a su limpieza.
No utilice el aparato cerca de otras
personas 0 animales.

Todas las reparaciones, incluida la
(eventual) sustitucion del cable de
alimentacion, deben ser realizadas
inicamente por técnicos autorizados
y cualificados para prevenir cualquier
riesgo. Nunca enrolle el cable de
alimentacion alrededor de la mano
cuando el aparato esté conectado a la
red eléctrica.

En caso de tormenta, desconecte el
cable de alimentacion del enchufe.
Estire completamente el cable antes de
usarlo. No tire ni transporte el aparato
usando el cable de alimentacion. No
utilice el cable de alimentacion como
asa. No pase el cable de alimentacion
por esquinas afiladas ni lo apoye sobre
superficies calientes.

Conserve este manual de uso sequro,
junto conlasinstrucciones, durantetoda
la vida (til del aparato para consulta. Si
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entrega el aparato a terceros, incluya
toda la documentacion.

Si tiene dificultades para comprender
alguna parte de este manual o tiene
dudas, contacte a la empresa en la
direccion indicada antes de utilizar el
producto.

iAtencion! Verifique periddicamente
que los tornillos, si los hay, estén bien
ajustados, revise el estado de desgaste
del aparato y asequrese de su correcto
funcionamiento.

El uso de accesorios no recomendados
0 no suministrados por el fabricante
puede suponer riesqos de incendio,
descarga eléctrica o dafios personales.
Desconecte siempre el aparato de la
alimentacion eléctrica si va a dejarlo
desatendido o antes de montarlo,
desmontarlo, limpiarlo 0 realizar
mantenimiento.

No exponga el aparato a agentes
atmosféricos (lluvia, sol etc). No
utilice el aparato al aire libre. No deje
el aparato desatendido mientras esté
conectado a la red eléctrica. No utilice
el aparato con las manos o los pies
mojados o descalzos.

&ATENCION!

iATENCION! Peligro de  asfixia. Los
elementos del embalaje no deben



dejarse al alcance de los nifios, ya
que son potencialmente peligrosos.
Mantenga la bolsa de pldstico fuera del
alcance de los nifios. No es un juguete.
Durante el uso, asegurese de que los
nifios no entren en contacto con el
aparato.

Si el cable flexible externo de este
aparato estd dafado, debe ser
reemplazado  Unicamente por el
fabricante, su servico téenico o
personal cualificado equivalente para
evitar peligros.

El aparato no debe ser utilizado
por personas, incluidos nifios, con
capacidades fisicas, sensoriales 0
mentales reducidas, o sin experiencia
0 conocimiento, a menos que hayan
recibido instrucciones sobre el uso
sequro del aparato y comprendan los
riesgos 0 estén bajo supervision.

Los nifios no deben jugar con el aparato.
la limpieza y el mantenimiento
realizados por el usuario no deben
ser efectuados por nifios, a menos
que tengan mds de 8 afios y estén
supervisados. Mantenga el aparato
y su cable fuera del alcance de nifios
menores de 8 afios y quérdelo en un
lugar seco y sequro.

El aparato no estd disefiado para
funcionar con un temporizador externo
0 un sistema de control remoto.

No deje el aparato a temperaturas
inferiores a 0°C, ya que los residuos de
agua pueden congelarse y causar dafios
irreparables. No dirija el chorro hacia
personas.
Nunca llene el aparato con agua
caliente o hirviendo. No utilice el
aparato sobre cocinas o superficies de
coccion encendidas.
Desconecte el aparato de la red eléctrica
antes de Ilenar el depdsito. No utilice el
aparato sin aqua. Coloque el aparato en
una superficie estable donde no pueda
volcarse. No lo coloque dentro de un
mueble mientras esté en uso.
No utilice agua con gas. Nunca
introduzca sustancias adicionales en
el filtro, ya que pueden causar graves
dafios al aparato.
No use el aparato cerca de baieras o
fregaderos Ilenos de agua. El aparato
no debe sumergirse en agua para su
limpieza. No exponga el aparato a [a
humedad ni a agentes atmosféricos.
Deje enfriar el aparato durante unos
minutos entre usos. No utilice el aparato
siiel cuerpo del motor o sus accesorios
estan dafados.
iAtencion! El uso indebido podria
causar lesiones. Use solo los accesorios
proporcionados u originales.
Para limpiar, utilice un pafio himedo.
Para limpiar la parte interna del
9



depdsito, utilice solo agua y enjuague
bien.

El aparato puede ser utilizado en
aplicaciones domésticas y similares,
particularmente en dreas de cocina para
el personal en tiendas, oficinas y otros
entornos profesionales; en granjas;
por clientes en hoteles, moteles y otros
entornos residenciales; en entornos
tipo bed and breakfast.

Componentes

1. Panel de Control

2. Perilla de Vapor

3. Depésito de Agua

4. Lanza de Vapor

5. Rejilla de la bandeja recoge-gotas
6. Bandeja recoge-gotas

7. Portafiltro presurizado

8. Filtro para 2 tazas (café molido)
9. Filtro para monodosis

10. Superficie calienta-tazas 9
P ) —
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Panel de Control
1. Botdn de vapor
2. Botdn de café/Agua caliente
3. Botdn de encendido/apagado
4. Indicador de listo para café
5. Indicador de encendido
6. Indicador de listo para vapor
7.Termémetro
8. Perilla de vapor
7
1
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INSERCION DEL FILTRO

Para insertar el filtro seleccionado en el portafiltro, asegirese de que
la muesca del filtro esté correctamente alineada con la ranura interna
del portafiltro.

Gire el filtro hacia la izquierda o la derecha hasta bloguearlo en su
posicion, garantizando asi una fijacion sequra dentro del portafiltro.

PRIMER USO
Para asegurarse de que la primera taza de café tenga un sabor
excelente, siga los pasos a continuacion:

. Retire el depdsito, llénelo con agua sin superar la
marca MAX y vuelva a colocarlo.
Nota: La maquina estd equipada con un depésito extraible para
facilitar su limpieza y llenado.
2. Inserte el filtro (sin café) en el portafiltro (vea las fig. 1/2/3).
3. Coloque una jarra o una taza (no incluida) en la bandeja recoge-
gotas y asegurese de que la perilla de vapor esté en la posicion OFF.
4. Conecte el enchufe auna toma de corriente y presione el interruptor
ge t)encendido. Elindicador de funcionamiento se encendera (luz roja

ja).
Nota: Asegurese de que la perilla de vapor esté en posicion OFF
durante este proceso.
5. Cuando la aguja del termémetro alcance la zona entre los 80° y
el icono de café, el indicador de café se encendera con una luz LED
verde fija. En este punto, presione el interruptor de café para iniciar
el flujo de agua caliente. Presione nuevamente el interruptor de café
para detener la salida de agua caliente.
6. Repita el procedimiento hasta agotar el agua en el depdsito.
7. En este momento, la maquina de espresso esta lista para su uso.
Nota: Cuando la bomba se activa por primera vez, puede producir
ruido. Esto es completamente normal, ya que la bomba expulsa
aire dentro de la maquina. Después de unos momentos, el ruido
desaparecerd.

PREPARAR CAFE MOLIDO



1. Retire el portafiltro girandolo.

2. Seleccione el filtro para dos tazas (café molido) y coldquelo dentro
del portafiltro.

3. Agregue el café molido usando el dosificador y presione bien con
el prensador.

4. Enganche el portafiltro girdndolo como se muestra en las figuras

5. Cuando la aguja del termémetro alcance la zona entre 80°y el icono
del café, el indicador de café se encenderd. Presione el interruptor de
café. Después de unos sequndos, comenzard a salir el café.

6. Una vez obtenido el café deseado, o cuando el color cambie
volviéndose mas claro, apague el interruptor de café.

7. Al finalizar la preparacion, retire el portafiltro girandolo y elimine
los restos de café.

8. Deje enfriar completamente, luego enjuague las partes bajo agua
corriente.

PREPARAR CAFE EN MONODOSIS

1. Retire el portafiltro girandolo.

2. Seleccione el filtro para monodosis y coloque la monodosis dentro
del portafiltro.

3. Enganche el portafiltro girdndolo como se muestra en la figura.

4. Cuando la aguja del termémetro alcance la zona entre 80°y el icono
del café, el indicador de café se encendera. Presione el interruptor de
café. Después de unos segundos, comenzard a salir el café.

5. Una vez obtenido el café deseado, o cuando el color cambie
volviéndose més claro, apague el interruptor de café.

6. Al finalizar la preparacion, retire el portafiltro girandolo y elimine
la monodosis.

Funcion de espumador de leche/cappuccino

Es posible obtener una taza de cappuccino afiadiendo leche
espumada a una taza de café:

Prepare un espresso como se indica en los apartados

Preparar café molido/en monodosis’, usando un recipiente lo
suficientemente grande. Asegdrese de que la perilla de vapor esté en
posicién OFF.
2. Active el boton de vapor y espere unos minutos. El indicador de
vapor se encenderd. Cuando la aguja del termémetro se encuentre
entre el icono del café y el vapor, gire inmediatamente la perilla de
vapor en sentido antihorario hasta la posicion MAX. Saldra vapor del
espumador.
3. Llene una jarra con aproximadamente 100 g de leche por cada
cappuccino que desee preparar. Se recomienda utilizar leche entera
recién salida del frigorifico (jno caliente!).
4. Introduzca el espumador de leche en la leche a una profundidad
de 2 cmy espume la leche moviendo el recipiente en forma circulary
de arriba hacia abajo.
5. Una vez obtenida la consistencia deseada, devuelva la perilla a la
posicion OFF y presione el botdn de vapor para desactivar la funcion.
6. Vierta la leche espumada en el café preparado previamente: el
cappuccino estd listo. Aztcérelo al gusto y, si lo desea, afiada una
pizca de cacao en polvo.
7. Apague el interruptor principal de encendido.

Nota: Se recomienda dejar enfriar la maquina durante al menos 5
minutos antes de preparar otro café. De lo contrario, el café podria
tener un sabor a quemado.

Nota: Si después de generar vapor desea preparar café, espere a que
la maquina se enfrie durante al menos 10 minutos (el indicador de
café se encenderd cuando la maquina haya alcanzado la temperatura
adecuada).

Funcidn de agua caliente

Asegirese de que no haya restos de café en el portafiltro e insértelo
nuevamente.

Coloque una taza debajo de la boquilla de vapor. Nota: Para recoger
posibles gotas de agua del portafiltro, se recomienda colocar otra taza
debajo de este.

Presione el boton de café y, a continuacién, gire inmediatamente la
perilla de vapor en sentido antihorario hasta la posicion MAX. El agua
caliente comenzard a fluir por la boquilla de vapor hacia la taza.
Cuando alcance el volumen deseado de agua caliente, devuelva la
perilla de vapor a la posicion “0”y apague el interruptor de café.

Produccion de vapor para calentar liquidos

La lanza de vapor (sin la boquilla espumadora) puede usarse para
calentar liquidos.

Coloque lalanza dentro de la taza, presione el botdn de vapory regule
el vapor a través de la perilla.

Funcién de apagado automatico
El aparato se apaga automaticamente si no se realiza ninguna
operacion en 25 minutos.

Limpieza y mantenimiento

- Desconecte el enchufe de la toma de corriente y deje que la maquina
se enfrie completamente.

« No utilice alcohol ni disolventes.

« No sumerja el cuerpo principal en agua ni en otros liquidos.

- Lave todos los accesorios con agua y séquelos bien.

Descalcificacion de la maquina de café

Nota:

Con el uso regular, la maquina de café puede acumular depdsitos
minerales que reducen su rendimiento. Se recomienda realizar el
proceso de descalcificacion cada 2-3 meses.

Preparacién de la solucion descalcificante:

1. Mezcle 1 parte de vinagre blanco con 2 partes de agua fria del grifo.
Ejecucién del proceso:

2.Vierta la solucion diluida en el depésito de agua.

3. Presione el botdn de café para que la solucion pase a través de la
mdquina.

4. Repita este proceso dos veces, dejando reposar el aparato durante
5 minutos entre cada ciclo.

Enjuague:

5. Vacie la solucion residual del depdsito de agua y enjudguelo a
fondo.

6. Llene el depésito con agua limpia a temperatura ambiente y
presione el boton de café para que el agua pase a través de la
maquina.

7. Al finalizar, vacie el agua residual.

PROBLEMAS Y SOLUCIONES!
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P - MEDIDAS DE SEGURANCA

&ATENCI:\O!

Atencdo! Leia as instrucdes antes de
usar. Leia todos os avisos de sequranca e
todas asinstrugdes. 0 ndo cumprimento
destes avisos e instrucdes pode causar
choques  elétricos, incéndios e/ou
ferimentos graves. Atencdo! Ao usar
aparelhos elétricos, sempre observe as
precaucdes de sequranca padrdo para
reduzir o risco de incéndios, choques
elétricos, lesoes pessoais e danos
materiais. Este aparelho é destinado
apenas a0 uso doméstico para as
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fungdes indicadas neste manual. Nao
é adequado para uso profissional. Nao
utilize o aparelho para finalidades
diferentes daquelas para as quais foi
concebido. Qualquer uso diferente do
indicado € considerado imprdprio e
perigoso, expondo 0 usudrio a riscos
elétricos e danos pessoais.

Quando decidir descartar este aparelho,
recomenda-se  tornd-lo  inutilizavel
cortando 0 cabo de alimentacdo. Antes
de ligar o aparelho a rede elétrica,
verifique se a tensdo indicada nos
dados técnicos corresponde a tensdo
da rede local e ndo utilize tomadas ou
extensdes elétricas incompativeis com



as especificades indicadas nos dados
técnicos. Nao use o aparelho se o cabo,
a tomada ou qualquer de suas partes
estiverem danificados. (Certifique-se
de que 0 cabo de alimentacdo esteja
adequadamente  mantido  longe
do aparelho e que ndo entre em
contato com partes quentes ou seja
pressionado contra bordas  afiadas.
Nunca desconecte o aparelho puxando
0 cabo.

Apds usar o aparelho, desliqueo da
tomada e espere esfriar antes de
quarddlo ou limpalo. Nao utilize o
aparelho préximo a outras pessoas ou
animais. Todos os reparos, incluindo
(se necessario) a substituicdo do
(abo de alimentacdo, devem ser
realizados  exclusivamente  por
técnicos autorizados e qualificados
para evitar riscos. Nunca enrole o
cabo de alimentacdo ao redor da mdo
enquanto 0 aparelho estiver conectado
arede elétrica. Em caso de tempestade,
desconecte o cabo de alimentacdo
da tomada. Estenda completamente
0 cabo antes de usar. Nao puxe ou
transporte o0 aparelho pelo cabo de
alimentacdo. Nao utilize o cabo como
alca. Nao puxe o cabo de alimentacdo
em torno de cantos afiados e ndo o
coloque sobre superficies quentes.
Guarde este manual de uso sequro,

junto com as instrucdes, durante
toda a vida (til do aparelho para
consulta futura. Se o aparelho for
cedido a terceiros, entreque também
toda a documentacdo. (aso encontre
dificuldades na leitura deste manual de
instrucdes ou tenha dividas, entre em
contato com a empresa no endereco
indicado antes de usar o produto.
Atencdo! Verifique periodicamente o
aperto das possiveis parafusos, 0 estado
de desqaste do aparelho e certifique-se
de que estd funcionando corretamente.
0 uso de acessdrios ndo recomendados
ou ndo fornecidos pelo fabricante
pode causar riscos de incéndio, choque
elétrico ou danos pessoais. Sempre
desconecte o aparelho da alimentacdo
elétrica se deixado sem supervisao
e antes de monta-lo, desmontd-lo,
limpd-lo ou realizar manutencdo.
Ndo exponha o aparelho a agentes
atmosféricos (chuva, sol, etc.). Nao
use 0 aparelho ao ar livre. Nao deixe
0 aparelho sem supervisdo enquanto
estiver conectado a rede elétrica.
Ndo utilize o aparelho com as mdos
molhadas ou pés descal¢os/molhados.

&ATENCIT\O!

ATENCAO! Perigo de asfixia. Os
elementos da embalagem ndo devem
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ser deixados ao alcance de criangas,
pois representam potenciais riscos.
Mantenha o saco pldstico longe
do alcance de crianas. Nao € um
brinquedo. Durante o uso, certifique-se
de que criancas ndo entrem em contato
com o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo deste
aparelho estiver danificado, ele deve
ser substituido exclusivamente pelo
fabricante, seu servico de assisténcia
técni@  ou  pessoal  qualificado
equivalente, para evitar perigos. 0
aparelho ndo deve ser utilizado por
pessoas, incluindo crianas, com
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou sem experiéncia
e conhecimento, a menos que tenham
recebido instrugdes sobre 0 uso sequro
do aparelho e compreendido os perigos
ou estejam sob superviséo. As criancas
ndo devem brincar com o aparelho.

A limpeza e manutencao destinadas ao
usudrio ndo devem ser realizadas por
criangas, a menos que tenham mais
de 8 anos e estejam supervisionadas.
Mantenha o aparelho e seu cabo fora do
alcance de criancas menores de 8 anos
e quarde em um local seco e sequro.

0 aparelho ndo é destinado a ser
operado por meio de um temporizador
externo ou sistema de controle remoto
separado. Nao deixe o aparelho exposto
14

a temperaturas abaixo de 0°C, pois
residuos de dgua podem congelar e
causar danos irreparaveis. Nao direcione
0 jato para pessoas. Nunca encha com
dqua quente ou fervente. Nao use sobre
fogoes ou superficies de cozimento
acesas. Desligue o aparelho da tomada
antes de encher o reservatdrio. Nao
utilize 0 aparelho sem aqua. Cologue-o
sobre uma superficie estavel onde ndo
possa ser derrubado.

Ndo coloque o aparelho dentro de um
movel enquanto estiver em uso. Néo
utilize dgua com gds. Nunca introduza
outras substancias nofiltro, pois podem
causar danos graves ao aparelho. Nao
use 0 aparelho proximo a banheiras ou
pias cheias dedqua. 0 aparelhondo deve
ser submerso em dqua para limpeza.
Ndo exponha o aparelho a umidade ou
agentes atmosféricos. Deixe o aparelho
esfriar por alguns minutos entre usos.
Nao use o aparelho se a estrutura ou 0s
acessorios estiverem danificados.
Atencdo! 0 uso impréprio pode causar
ferimentos. Utilize apenas acessorios
originais fornecidos. Para limpeza, use
um pano Umido. Para limpar a parte
interna do  reservatdrio, use apenas
dqua e enxague bem.

0 aparelho pode ser utilizado em
aplicacoes domésticas e similares,
especialmente em dreas de preparo



de alimentos para funciondrios em
lojas, escritdrios e outros ambientes
profissionais; em fazendas; por
hospedes em hotéis, motéis e
outros ambientes residenciais; e
em estabelecimentos tipo bed and
breakfast.

Componentes:
1. Painel de controlo
2. Botdo de vapor
3.Tanque de dgua
4. Lanca de vapor
5. Grelha do tabuleiro de gotejamento
6. Bandeja de recolha de dgua
7.Suporte de filtro
9. Filtro de waffles g
10. Prateleira para aquecer chévenas,
p q 10 /
1

_—
2

PAINEL DE CONTROLO

1. Bot&o de vapor

2. Botdo café/agua quente

3. Botdo ON/OFF: Ligar e desligar

4. Indicador de café

5. Indicador de alimentacdo

6. Indicador de vapor pronto
7.Termémetro

8. Botéo de vapor 7

INSERCAO DO FILTRO

Para inserir o filtro selecionado no suporte do filtro, certifique-se de
que o entalhe no filtro esta corretamente alinhado com a ranhura no
interior do suporte do filtro.

Rodar o filtro para a esquerda ou para a direita até ficar blogueado,
assegurando assim a sua fixagdo segura no interior do suporte do
filtro.

PRIMEIRA UTILIZACAO

Para garantir que a sua primeira chdvena de café sabe bem, proceda
da sequinte forma:

1. Retirar o reservatdrio, enché-lo com dgua sem ultrapassar a marca
MAX e voltar a colocd-lo.

Nota: a maquina estd equipada com um depdsito amovivel para
facilitar a limpeza e 0 enchimento.

2. Introduzir o filtro (sem café) no porta-filtro (ver fig.1/2/3).

3. Coloque uma garrafa ou chévena (ndo fornecida) no tabuleiro
de recolha de dqua e certifique-se de que o botdo de vapor estd na
posicao OFF.

4. Ligar a ficha a uma tomada eléctrica e premir o interrutor de
alimentacdo. A luz de funcionamento acende-se (LED vermelho fixo).
Nota: Certifique-se de que o botdo de vapor estd na posicao de
desligado durante este processo.

5. Quando o ponteiro do termometro atingir a zona entre 80° e o
icone do café, o indicador luminoso do café acende-se com um LED
verde constante. Nesta altura, prima o interrutor do café para iniciar
o fluxo de dgua quente. Prima novamente o interrutor do café para
interromper o fluxo de dgua quente.

6. Repetir a operagao até esgotar a dgua do reservatdrio.

7. Améquina de café expresso estd agora pronta a ser utilizada.
Nota: Quando a bomba é acionada pela primeira vez, pode produzir
ruido. Isto é perfeitamente normal, pois a bomba liberta ar para a
maquina. Apos alguns instantes, o ruido desaparece.

PREPARACAO DO CAFE MOIDO

1. Retirar o suporte do filtro rodando-o.

2. Selecionar o filtro de duas chdvenas (pé de café) e colocd-lo no
suporte do filtro

3. Adicione o café moido utilizando o doseador e pressione bem com
0 calcador.

4. Em sequida, fixar o suporte do filtro, rodando-o como indicado na
figura 1.2.3.

5. Quando o ponteiro do termémetro atinge entre 80° e o icone do
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café, a luz do café acende-se. Prima o interrutor do café. Apés alguns
segundos, 0 café comeca a sair.

6. Quando tiver obtido o café desejado, ou quando a cor mudar para
um tom mais claro, desligue o interrutor do café.

7. Quando terminar a infusdo, retire o porta-filtro rodando-o e deite
fora os residuos de café.

8. Deixar arrefecer completamente e depois enxaguar as pegas em
dgua corrente.

PREPARAGAO DE CAFE EM CAPSULAS

1. Retirar o suporte do filtro rodando-o.

%‘ Selecionar o filtro de bolacha e colocar a bolacha no suporte do
Itro.

3. Em sequida, fixar o suporte do filtro, rodando-o como indicado na

figura.

4. Quando o ponteiro do termémetro atinge entre 80° e o icone do

café, a luz do café acende-se. Prima o interrutor de café. Apds alguns

segundos, 0 café comeca a sair.

5. Quando obtiver o café desejado, ou quando a cor mudar para um

tom mais claro, desligue o interrutor do café.

6. uando a preparagao estiver concluida, retirar o suporte do filtro

rodando-o e deitar fora a bolacha.

Funcao bocal de leite/cappuccino

Pode fazer uma chévena de cappuccino adicionando leite batido a
uma chdvena de café:

1. Prepare um expresso como descrito nas seccdes “Preparacdo do
café moido/vagens de café’, utilizando um recipiente suficientemente
grande. Certifique-se de que o botdo de vapor estd na posicao OFF.

2. Prima o botdo de vapor e aguarde alguns minutos. 0 indicador
luminoso do vapor acende-se. Quando o ponteiro do termémetro
estiver entre o icone do café e do vapor, rode imediatamente o botao
do vapor no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio para a
posicdo MAX. 0 vapor saird do bocal de leite.

3. Encher um jarro com cerca de 100 g de leite para cada cappuccino a
preparar. Recomendamos a utilizacao de leite gordo acabado de sair
do frigorifico (ndo quente!).

4. Mergulhe o bocal de leite no leite até uma profundidade de 2 cm
e bata o leite movendo a taca de forma circular e de cima para baixo.
5. Quando a consisténcia desejada for atingida, rode o botdo para OFF
e prima o botdo de vapor para desativar a funcdo,

6. Vlerter o leite batido no café previamente preparado: o cappuccino
estd pronto. Adocar a gosto e, se desejar, adicionar uma pitada de
acau.

7. Desligar o interrutor de alimentagdo principal.

Nota: Recomendamos que deixe a mdquina arrefecer durante pelo
menos 5 minutos antes de fazer outro café. Caso contrdrio, o café
pode ficar com um cheiro a queimado.

Nota: Se pretender preparar o café apds a saida do vapor, espere que
a méquina arrefeca durante pelo menos 10 minutos (o indicador
luminoso do café acende-se quando a maquina atinge a temperatura
adequada).

Funcao de dgua quente

Certifique-se de que ndo ha residuos de café no suporte do filtro e
insira o suporte do filtro.

Colocar uma chévena por baixo do bocal de vapor. NOTA: Para recolher
as eventuais gotas de dgua do porta-filtro, é aconselhavel colocar
outro copo por baixo.

Prima o botdo de café e, em sequida, rode imediatamente o botdo
de vapor no sentido contrério ao dos ponteiros do reldgio para a
posicao MAX. A dgua quente comegaré a fluir do bocal de vapor para
a chavena.

Quando o volume desejado de dgua quente for atingido, rode o botdo
de vapor para a posicao “0” e desligue o interrutor de café.

Producdo de vapor para aquecimento de liquidos

A langa de vapor (sem o bocal de formacdo de espuma) pode ser
utilizada para aquecer liquidos.

Coloque a varinha dentro da chdvena, prima o botdo de vapor e ajuste
0 vapor através do botao.

FUNGAO DE DESLIGAMENTO AUTOMATICO
0 dispositivo desliga-se automaticamente se nao for tomada
qualquer medida no prazo de 25 minutos.

Limpeza e manutencao

Desligue a ficha da tomada de corrente e deixe a méquina arrefecer
completamente.

Nao utilizar dlcool ou solventes.

N&o mergulhar o corpo principal em dgua ou noutros liquidos.

Lave todos os acessrios com dgua e seque-o0s bem.

Descalcificar a maquina de café

NOTA:

Com uma utilizagdo regular, a méquina de café pode acumular
depdsitos minerais que podem reduzir o seu desempenho.
Recomendamos um processo de descalcificacdo a cada 2-3 meses.
Preparacdo da solucdo descalcificante

1. Misturar 1 parte de vinagre branco com 2 partes de dqua fria da
torneira.

Execugdo do processo:

2. Deitar a solucdo diluida no reservatério de dgua.

3. Premir o botdo café para fazer passar a solucdo pela maquina.

4. Repita este processo duas vezes, deixando o dispositivo repousar
durante 5 minutos entre cada ciclo.

Enxaguar:

5. Esvaziar a solucdo residual do reservatdrio de dgua e enxagua-lo
bem.

6. Encher o reservatdrio com agua limpa a temperatura ambiente e
premir o botdo de café para fazer a dgua fluir através da maquina.

7. Quando terminar, escorra a dgua restante.

PROBLEMAS E SOLUCOES



GR - METPA AZDAAEIA

Anpozoxm

Mpoooyn! AaBdote Tic odnyiec mpu
and ™ ypron. AwPdote Ohe¢ TIC
nipoeldomotoelg aoaneiac Kat ONe Tig
00nyie¢. H un ouppopewon pe auTég Tiq
mipoedomooei kat 0dnyieg pmopei va
mpokahéoel nAektpomAngia, mupkayid
kat/j  ooPapol¢  TPaUATIOpOUC.
lpoeidomoinon! Otav ypnoipomoicite
NAEKTPIKEC  OUOKEVEC, va  TnpeiTe

ndvrote ¢ ouvnfelc npoq)u)\d&lc
aogakeio¢ yia ™ peiwon  Tou
kwuvou mupkayidg, nhektpomhngiac,
TPURTIGHGY KOt UNKWV (v,

H ouokeu mpoopiCetar povo yia
OlKiaKr) Xprion Kat yia Tig Aettoupyleg
TIoU QVAQEOVTAL O€ UTO T0 yyelpido.
Aev €ivat katdMnAn yia emayyeApaTik
Xpnon.  Mnv  xpnawomoigite T
OUOKEL Ylo© oKomou¢ OlaQopeTIKoUg
amo quToU¢ Yia TOUG Omoioug €yel
oyeolaotel. Omowadnmote AN yprAon
Bewpeitar akatdMnAn kat emkivouvn,
Kat ek0éTel Tov YpRotn o€ Kvdovoug
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nAektpomndiag kat Tpavpatiopoug.
Otav  amogaoioete va  amoppilete
QUTA TN OUOKELR, ouvioTdTal va Tnv
kaBiotdte  akatdMnAn yia  xpron
koBovtag To Kahwdlo Tpogodoaiac.
Mow ovvdéoete T ouoKewR OTO
nhektpiko diktuo, eNéyCte av 1y don
70U QVOEPETaL 0Ta Teyvikd dedopiéva
avTiotolyel 0¢ aut Tov  TomIkoD
diktou. Mnv ypnoomoteite mpicec A
npoektdoeic mov dev eivar oupPaté
e Ti¢ evoeiéerc ota Texvika Oedopiéva,
Mnv épnoluonmeire ) OUOKEUR €0V T0
kahw1o, TO QI 1} kdmota amo Ta pépn
TG eival kateotpapéva. BePaiwBetre
0r 1o kahwdlo Tpogodosiag eival
€ENaPKG [akpId amo T ouokeul] Kal
dev épyetal ot enagn je Beppd pepn 1
TECETaLamo aiyunpéC yviec.

Mnv_ amoouvdéete mote - ouokeun
Tpauvrac to kahwto. Metd t yprian,
aMooUVOEOTE T OUOKEUR amo. Ty
MapoyN) PEVpATOC Kal agnote ™ va
KPUWOEL TPV TV amoBnKedoete fj T
kaBapioete. Mnv ypnotpomoicite
0UOKELN Kovtd o€ dMoug avBpamoug

i (0.

Oec ol EMOKEVEC,
oupmepihapBavopiéung le
avtikatdotaon¢  Tov  kahwdiov
Tpogodogiag  (av  ypewdCetau),
mpémel va - ylvovral anox)\slorlka
amd  eCovalodotnuévou  Kal
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eCedIkeupévoug  TEYVIKoUg, yia va
anogeuytodv kivouvol. Mnv tukiyete
moté 10 kahwdio Tpogodosiag yupw
amo T0 XépL 0aG Ve 1) OUOKEU] €ival
ouvdedepevn ato pevpia. Le mepimwon
katawyidac, amoouvdéate T GUOKEUR
amd v mpila. Amhaote miqpwg T0
kahwdto mptv amd T Ypron.

Mnv tpaBare i LETapEpETe T GUOKEUR
amd 10 koA Ttpopodosiac. Mnv
xpnotgomoteite 10 kaAwdlo w¢ Aapn.
Mnv Tuhiyete 10 kahwdio yopw amd
QIYUNPEC YWVIEC KL {nv TO aKoUpMATE
o€ Beppéc emodvele.

Duhdte auto To eyyetpidlo odnylwv
kad'6An m didpkera {wi¢ TG OUoKEURC,
yia peMovTIkn avagopd. L& mepimtwon
uetaBifaong e ouokeug o€ Tpitoug,
napadwote Kat O} T OXETIKN
Teknpiwon. Edvkdamoia pépn autol tou
eyxeptdiou €ivar Ghokoa katavontd
Qv XETE amopieq, EMKOWWVIAOTE e TV
taipeia ot dledBuvan mou avagéperal
TIpW a6 T Xprjon Tov mpoidvroc,
lpoooyn! ENeyxete meptodikd 1) owor
oTepewon Twv mbavay Pidwy, v
katdotaon @Bopdg ¢ ouokeuAg Kau
BePaiwbeite yia ™ owoth Aertoupyia
me. H ypfon aceooudp mov Oev
ouvioT@vTal 1 dev mapéyovtat amd Tov
KATOOKEVAOTH {mopei va MPOKAAEoel
kivbuvo mupkayldg, nAextpomndiac 1
TPALATIOpOU.



Amoouvdécte  mavtote T OUOKEUN
QMmO TV MApOXT PEUPATOC OTAV HEVEL
ywpic emiPhen kat mpwv amd
ouvappoloynon, amoouvappoAoynon,
ka6apiopo 1 auvipnan. Mnv agnvete
T OUOKeUY EkTeBelévn o€ Kalpikég
owbikec  (Bpoyn, fikog,  K).
Mnv ypnotpomoteite T ouokeur o
ewrepikouq ywpou, Mnv agivete
T 0UOKeU wpic emiBheyn evw elval
auvdedepévn oTo pelpia.

Mnv Ypnolomoleite ™ OUOKEV pie
Bpeypéva xépta i modia.

Anpozoxm

[POXOXH! Kivduvog aogudiac. Ta
OTOIYEid TG OuoKevaaiag dev mpémel va
agrvovtat otnv eppéeta Ty madiav
kaBw¢  amotehouv  mBavég nnvsc
kwdivou. Kpatote ) ouokevasia
Hakpid and maidid. Aev eivar maugvidt.
Kardtnxpron, Bepawbeite brtamaidid
Oev EpyovTal 0 Enagn e Tr) GUOKEUH.
Av 10 ¢wTepikd eUkapmTo Kakwdio TG
OUOKEURC €iVal KATEOTPOEVO, TIPEMEL
va avrikataotalei amokheloTikd amd
TOV KATAOKEVQOTH], T0 THAWOL TEYVIKIC
eumpémnong i aMo e1dikeviévo
TIPOOWTIKO YL TV amo@uyR KvA0vav.
Houakeun devmpenewvaypnotpomoleitat
am6 dropa, mepihapPavopévay maidiav,
peuawuevecowuankec,aloemnplakec

i dlavontikéq IKavotnTee, 1) mou O
dlaBétouy eumeipia kau Yo, €Ktog
€dv éyouv AdBet odnyiec oyeTika pe v
aopakn) Xprion T OuoKeurG Kat TV
katavonon Twv kwdovay 1 Bpiokovtal
und emiPheyn. Ta maidid dev mpémet va
naidouv pie T ouoKevN.

0 kabapiopog ka n owvtpnan mou
mpoopiCovearyia tov xprioy dev mpéel
va yivovtat amé maudid, ektog v eival
vo Twv 8 eTwv Kal BplOKovwl umo
eniPheyn. Kpatrote T ouokevr kat 1o
kaAwdi0 ™C pakpid amd moudid kdtw
TV 8 €70V Kat QuAGETe ™ o€ Enpd Ka
A0QaNEC pépoc.

H ovokeuy Oev  mpoopiletar va
Nettoupyet e ypovodiakam f abotnpa
amojakpuoevoy  ehéyyou. My
QQRVETE T OUOKEUR € BeppoKpaies
kdtw am6 0°C, kabwg Ta umokeippata
VEPOU zvééxzwl V' Taywoouv Kal va
nipokahéaouy avenavopBwtn (nuid.
Mnv katevBovete Tov midaka vepol
mpog dtopa. NoTe pn yepiCete e eoto
1 Bpaoto vepo. Mnv ypnaiyootete T
0UOKeul| Mdvw 0€ QVapéves EoTieC )
EMpaveles payelpéuatoc. Amoouvdéete
T OUOKeUr) Ao TV Mapoy pevpiatog
TIpW YepioeTe To doyeio.

Mnv ypnotponoteite T ouokeur Ywpiq
vepo. TomoBemote T OuOKeU O€
otaBepr emQavela, WOTe va Py pmopei
va avotpamel. Mnv tomoBeteite



OUOKELN iéoa o¢ émmho eve BpiokeTal
o€ hermoupyia.

Mnv ypnotpomoicite avBpakouyo vepo.
Mnv elodyete moté dMeg ouoie¢ oTo
¢iktpo, kaBawg pmopei va mpokahéaou
ooPapy (nud ot ovokev. Mnv
XPNOIUOTIOLEITE TN OUOKEUR KOVTA O€
VEUATEC UMAVIEPEC 1) VITTIPEC.

H ouokeu Gev mpémet va- BubiCeral
0¢ Vepo Yia kabapiopo. Mnv exBerete
T OUOKEU 0€ Lypaoia I KApIkéC
owvBikec. Agrote ™ ouokev| va
kpuwoet yia Niya hemta avdieoa otig
XPROELC.

Mnv - ypnotonoteite T ouokeul
e0v 10 KUplo Owpa 1 Ta e¢aptipata
e elvar kateotpappeva. Mpoooy
H akotdMnAn yprion pmopei va
POKANEOEl TpauparTiopolg.
XpnallomolETe [ovo Ta mapeyOpeva
N auBevtikd  eCappata. Mo Tov
kaBapiopo ypnotpomoiote éva Lypo
mavi. Na Tov kaBapiopo Tov E0wTEPIKOU
T0U Qo €lov, XpnatomoujoTe ovo vepo
Kal EemhoveTe Kahd.

H ouakeur pmopei va ypnotpomoinfei
0¢ OIKICKE Kal TIaPOHOLEC EQAPHOYEG,
0Mw¢ 0 YWPOUC HaYEIPIKAC Tou
mpoopiCovtal Yl TIPOCWNIKG
KTaoTuaTwy, ypageiwv 1 dMwv
ENQYYENJOTIKOV YWPWY, O QApHE,
amé mehdteq evodoyeiwy, potel A
AMwv katahupdtwy OlapovAc Ka o€
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katahopata tomou bed and breakfast.

TuoTatikd

1. Mivakag eAéyyou: Mivakag eNéyxou

2. Kovpni atpo0

3. Ae§apevn vepol: AeSapievn vepol

4. Papdi atpo: Atpoloyikn Aoyxn

5. Mdro otaydvag: méypa diokou otayovag
6. Aiokog aTdydnv: diokog otaydnv

7. Xwvi um6 mieon: kdtoyoc giktpou

8. Oiktpo: piktpo 2 phrCaviav (okovn Kapé)

9. piltpo Bdghac 9
10. pag1 Beppavipa ehtlavioy. 0 _—
/ ‘I

3
2

4

MINAKAZ EAETXOY

1. Kovpni Steam

2. Kovpmi ka@é/(eoto vepo:
3. Koupmi ON/OFF

4. Bvbern kapé

5. Evderdn 1oxog

6. Evdern eropdtnag

7. OeppdpeTpo

8. Kovpni atpo0

4 5 6

EIZATQIH O'IATPOY

la va TtomoBetoete 10 emeypévo @iktpo otn Brkn @iktpou,
BePaiwBeite ot n eykomn 60 PikTpo €ival 6wOTd cuBuypappIopévn
JLE TNV EYKOTIT| 0TO £0WTEPIKO TNE BNKNG GikTpOU.

Tupiote 0 @iktpo mpo¢ Ta aplotepd 1 mpog Ta deSId péxpL va
aopahioet otn B¢on Tou, e§aopahiCovag étot T aopalr oTepéwon
TOU 070 £0WTEPIKO TNG umodox1i¢ GiNTpoU.



NPATH XPHIH

la va Stao@ahioete 0Tt T0 MpwTo YAT{avt Kagé oag Ba éxel umépoxn
yebon, mpoxwpnoTe we 4A¢:

1. Apaipéate Tn deSapevn, yepiote TV pe vepd xwpic va umeppeite o
0pto MAX ka emavatomoBetiote Thv.

Inpeiwon: To pnxavnpa eivat eSomiopévo pe agatpoupevn defapevi
yia ebkoho kaBapiopo kat mjpwon.

2. TomoBetrote To iktpo (xwpic kapé) otn BN @iktpou (BA. k.
1/2/3).

3. TomoBetrote pia kapdpa r éva Nit{avt (dev mapéyetar) oto dioko
oTayonv Kat fePaiwbeite 0Tt To koupni atpol eivai otn Béon OFF.

4. Yuvdéote T0 Puopa oe pa mpila kai maTOTE TO OaKoMTN
\ertoupyiac. H Avyvia Nertoupyiag avapet (otaBepd kokkivn Auyvia
LED).

Inpeiwon: BeBaiwbeite otiTo koupni atpoo sivat otn Béon off katd T
dldpketa autig g Sadikaoiac.

5. 0tav o deiktng Tou Beppopétpou @rdoet ot {wvn petagy 80° kat
TOU €IKoVIiov Kaé, ) evOeIKTIKN Auyvia kagé Ba avayel pe oTabepd
mipdowo LED. Z& autd To onpeio, matiote To Slakomtn kagé yia va
EekvnoeL n por} Tou (eatou vepoD. Matote Eavd To SlaKOmT Kapé
yla va otapatioete m por {eotol vepou.

6. EmavahdBete Tt dwdikaoia péxpt va e§avtAndei o vepd ot
deCapieviy.

7. H pnyavi eompéoo eivai twpa €Totun yia xpnon.

Inpeiwon: Otav n avhia Aerroupyel yia mpwtn popd, evoéyetal va
napayet Bopupo. Avtd eival amohiTwg Quatoloyikd, kabwg n avihia
anehevBepwvel aépa oto pnydvnpa. Metd amé Nya Aemtd o Bpupog
eCagaviletal.

1 2x.2 K]

MPOETOIMAL'IA ANEZMENOY KAQE

1. Apatpéote T BrKn Tou GINTPOL TIEPLOTPEPOVTA ThV.

2. Em\é€te o @iktpo 6Vo @Ait{avicv (oKkovn Kaé) kai TomoBetriote
0 péoa ot Orikn eiktpou.

3. Mpoobéote Tov a)\sous'vo Kagé xpnotponolwvtag Tov SooopETpNTA
KatméoTe Kahd pe o meotiplo.

4.3 ouvéyela, otepewate TN Brikn Tou piktpou meploTpépovidg Ty
Omw¢ paivetal otny elkova 1.2.3.

5. Otav o deiktng Tou Beppopétpou @rdoel petach 80° kat Tou
elkovidiou Kagé, avapel n Avyvia kagé. Matiote o SlAKOMT KAQE.
Metd and pepikd deutepolenta Ba apyioet va ekpéel 0 KA.

6. Mo éxete metOxel Tov emBupnTo Kagé i 6tav To Xpwpa alddel
0¢ it o avotyTr améypwon, KAeioTe To SlaKOmT Kage.

7. 0tav oAokANPWOETE TV MAPAOKEVH Kagé, apapéote T Orkn
@iktpou yupilovtdg TV kat meTdgTe Ta UMOAElupaTa KAQE.

8. AQN0TE Ta va KPUWOOULY EVTENDC Kal, 0T OUVEELd, SEMUVETE Ta
e§aptnpata KATw amé TpexoujLevo vepo.

MPOETOIMAZIA KAYOYAQN KAQE
1. Apatpéate T BrKn Tou QINTPOL TEPLTPEPOVTA TNV.

2. Em\é€re to giktpo yKogpétag kat TomoBeToTe T YKoppéTa péoa
otn B1jkn @iktpov.

3.2 ouvéxela, 0TepEWOTE TN BiKN Tou GiNTpoL MEPIOTPEPOVTAC TV
Omw¢ paivetal 6To oyrApa.

4. 0tav o eiktng Tou Beppopétpov PTacel petagy 80° kat Tou
elkovidiov kaé, avapel n évdeién kagé. Matote To SlakomTn Kagé.
Metd and pepikd deuteporemta Ba apyioet va ekpéel 0 KA.

5. Mo éxete metOxel Tov emBupnTo Kagé i 6tav To Xpwpa alddel
0 Jlla Lo avolyTr améypwon, KAEioTe To SlaKOmT Kagé.

6. 0tav ohokAnpwBei n mpoetolpacia, agatpéote T Bjkn Tou Giktpou
TIEPLOTPEPOVTAS TNV Kall AmoppiTE TO MAaKidl0.

Nertoupyia a@polé€ yahaktog/Kamouteivo

Mnopeite va gudete éva @hr{avi kamoutsivo mpoaBétoviag
xtumnpévo yaha og éva pNT{avi kagé:

1. Etopdote évav €ompéoo OMw¢ TMEPIYPAPETAl OTIG EVOTNTES
“Tpoetolpacia aheapévou Kape/KAPouhes Kage’, xpnatpomolvTag
éva apketd peyaho Soyeio. BePaiwBeite 0Tt o Koupni atpov eival
puBpuiopévo otn Béon OFF.

2. Motote T0 Koupmi atpol Kol meplpévete pepika Aemtd. H
evelkTikn Avyvia atpo Ba avdyer. Otav o Seiktng Tou Beppopétpou
Bpebei petal Tou €lkovidiou TOU KAPE Kal TOU ATHOU, YUPIOTE APEOWC
T0 Koupni atpov aptotepdotpo@a ot B¢on MAX. 0 atpdc Ba dtagiyet
amo Tov agpomoinTr yaAakTo.

3. Tepiote o kavdta pe mepimou 100 ypappdpla ydha yia kdbe
KamouToivo mou Ba eToIPAoETE. ZUVIGTOUHE Va Xpnolpomoleite AN peC
yaha gpéako and To Yuyeio (o1 {eoto!).

4. BuBiote tov agpodlotipa ydhaktog oto yaAa o BdBog 2 cm kat
XTUMAOTE To YAAa PETaKIvAVTac To pmol KukAikd amd mave mpog ta
KATw.

5. MoAi¢ emrevyBei n emBupnT ouvoyr, yupiote To koupni miow ot
0¢on OFF kat matiiote T0 KOUPTI ATHOU Y1 Va AMEVEPYOTIOIOETE TN
\ettoupyia,

6. Adeldote TO XTUMMUEVO YANO OTOV KAQE TIOU €XETE €TOIUAOEL
TIPONYOUHEVWE: 0 Kamoutaivo eivat €tolpog. MpooBéote (axapn
avdoya pe T yevon kai, av BéNete, mpoaBéate Niyo kakdo.

7. AmevepyoronfoTe Tov KevTpikd Stakdmm pedpiarog.

Inpeiwon: ZUVIOTOUPE va AQROETE T WnYavii va Kpuoer yia
Toudytatov 5 Nemtd mptv gTidcete GMov Kage. Aagopetikg, o Kagég
Hmopei va éxel Kapévn pupwdid.

Ynueiwon: Eav BéNete va etolpdoete Kagé petd m dtavopn atpou,
TIEPIUEVETE VA KPUWOEL N pnyav yia Touhdytetov 10 Aemta (n
€VOEIKTIKN Auyvia kagé Ba avapet 0Tav n pnxavi €xel QTaoeL oty
katdMnAn Beppokpacia).

Aertoupyia {goTov vepol

BeBawwbeite 611 6ev umdpyouy umoheippata kaé otn Bkn piktpou
kat tomoBetiote T Oikn Giktpou.

TomoBetrote éva AT(Avi kdtw amd To akpouolo atpov. THMEIQZH:
la va maoete Tuydv otaydveg vepou amé T Brikn Tou @iktpou, kako
€ivai va tomoBetroete éva Ao eMt{dvt kdtw amd auto.

MatAoTe TO KOUME KAQE Kal, 0T OUVEXELD, OTPEPTE APEOWC TO KOUWT
aTpou aplotepoatpoa ot Béon MAX. To (eotd vepo Ba apyioel va
péel amd 1o akpo@Uolo atpol 0To GAT{avL.

Otav emrevyBei n emBupnt moodtnta (eotol vepou, yupiote T0
koupni atpov otn Béon “0” Kal amevepyomoIoTE T SLAKOTTN KAQE.

Mapaywyn atpov yia 8¢ppaven vypav

To paBdi atpod (xwpic To aKpo@UOlO aQPIOHOV) Hmopei va
xpnotponoindei yia m B€ppavon vypwv.

TomoBetiiote 1o papdi péoa ato GAit{dvi, matioTe 1o Koupni atpod
Kal puBIOTE TOV aTPO PHEGW TOU KOURMIOU.

AEITOYPTIA AYTOMATHI ANENEPTONOTHZHE
H ouokeun amevepyomoleitat autopata ev dev yivel Kapia evépyela
€VTOC 25 NeMTQOV.

KaBapiopd¢ kat ouvtiipnon
Anoouvdéote To @i anmd v mpila Kal agRoTe To pnydvnua va
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KPUGOEL EVTENWC.

Mnv xpnotporoteite ahkooA 1y Stahute.

Mnv BuBiCete o KUplo owpa o€ vepd 1y dAa bypd.
M\Ovete Oha ta a&eoudp (e VEpO Kal 0TEYVWOTE Ta KA.

Agaipeon ahdtwv amd v KapeTépa

IHMEIQIH

: Me v TakTikg XpRon, N KOQETEPa Pmopei va 0UGOWPEDTEL
EVaMOBEOEIC OPUKTWY TTOU UMOPEL va PELwEoVY Ty anddoor Tne.
Juvigtoupe pia dladikacia agaipeong ahdtwv kdbe 2-3 prve.
Npoetowpaoia tou Stahvpatog agaipeong ahdtwy

1. Avapeite 1 pépog heukd 001 e 2 pépn kpuo vepd Bpuon.
Extéheon g dladikaoiac:

2. Pigre o apaiwpévo didhupa otn dedapevr vepou.
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3. Matote T0 KOUPM Kagé yia va mepacel 1o didhupa amo to
nxavnua. . o ) .

4. EnavahdBete auti  Oladikaoia 0o @opéc, agrvovtac T

OUOKEU va EEKOUPaoTEL yia 5 AemTd petagu kae KOKAov.

Zemhovete:

5. Adeidote To umohotmo Sidhupa amd T deSapevy vepol Kal

Eemhovete T Kahd.

6. Tepiote 10 Soxeio pe kabapd vepd oe Beppokpacia Swpatiov Kal

TIATAOTE TO KOUPME KA yla va apyioel va pEeL To vepo peoa amd

Hnxavn.

7. 0tav Tehelwoete, adeldote To uMONoLTo VePo.

MPOBAHMATA KAI NYZEIX



HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

AOPREZ!

Paznja! Procitajte upute prije uporabe.
Procitajte sve sigurnosne upute i sve in-
strukcije. Nepostivanje ovih upozorenja
| uputa moze dovesti do elektricnog
udara, pozara i/ili ozhiljnih ozljeda.
Upozorenje!  Prilikom  koriStenja
elektricnih uredaja uvijek treba slijedi-
ti uobicajene sigurnosne mijere kako bi
se smanjio rizik od pozara, elektricnog
udara, tjelesnih ozljeda i materijalne
Stete,

Ovaj uredaj namijenjen je iskljucivo za
kucnu uporabu za funkcije navedene u
ovom prirucniku. Nije prikladan za pro-
fesionalnu uporabu. Nemojte koristiti
uredaj za svrhe za koje nije predviden.
Svaka druga uporaba smatra se ne-
prikladnom i opasnom te izlaze korisni-
ka rizicima elektricnog udara i osobnim
ozljedama.

Ako odlucite odloZiti ovaj uredaj kao
otpad, preporucuje se da ga ucinite
neupotrebljivim rezanjem kabela za
napajanje.

Prije spajanja uredaja na_elektricnu
mrezu, provjerite odgovara li napon na-
veden u tehnickim podacima lokalnom
naponu. Nemojte koristiti uticnice ili
produzne kablove koji nisu kompatibil-

ni s navedenim tehnickim podacima.
Nemojte koristiti uredaj ako su kabel,
utikacili neki dijelovi osteceni. Pazite da
kabel za napajanje bude odgovarajuce
udaljen od uredaja, da ne dolazi u kon-
takt s vruéim dijelovima uredaja ili da
ne bude stisnut uz otre rubove ili ku-
tove,
Nikada ne  odspajajte  uredaj
povlacenjem za kabel. Nakon uporabe,
iskljucite uredaj iz elektricne mreze i
pustite da se ohladi prije spremanja i
Ciscenja. Nemojte koristiti uredaj u bli-
zini drugih osoba ili Zivotinja.
Sve popravke, ukljucujuci (ako je po-
trebno) zamjenu kabela za napajanje,
smiju obavljati samo ovlasteni i strucni
tehl?iéari kako bi se sprijecio bilo kakav
rizik.
Nikada nemojte omotavati kabel za na-
pajanje oko ruke dok je uredaj povezan
s elektrichom mrezom. U slucaju oluje,
iskljucite kabel za napajanje iz uticnice.
Potpuno razvucite kabel prije uporabe.
Nemojte povlaciti li nositi uredaj drze(i
7a kabel. Nemojte koristiti kabel kao
rucku. Nemojte omotavati kabel oko
ostrih kutova niti ga stavljati na vruce
povrsine.
Sacuvajte ovaj prirucnik zajedno s upu-
tama za siqurnu uporabu tijekom cije-
log vijeka trajanja uredaja za buduce
konzultacije. U sluaju prijenosa
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uredaja trecim stranama, predajte i svu
pratecu dokumentaciju. Ako su dijelovi
ovog prirucnika teski za razumjeti ili
imate bilo kakvih nedoumica, kontakti-
rajte tvrtku na navedenu adresu prije
koriStenja uredaja.

Painjal  Redovito  provjeravajte
ispravnost  zategnutosti eventualnih
vijaka, stanje trosenja uredaja i uvjeri-
te se u njegovu ispravnost. Koristenje
dodatne opreme koja nije preporucena
ili isporucena od strane proizvodaca
uredaja moze dovesti do rizika od
pozara, elektricnog udaraili ozljeda.
Uvijek iskljucite uredaj iz napajanja
ako ga ostavljate bez nadzora i prije
montaze, demontaze, (iSCenja il
odrZavanja. Nemojte izlagati uredaj
atmosferskim utjecajima (kisa, sunce
itd.). Nemojte koristiti uredaj na otvo-
renom. Nemojte ostavljati uredaj bez
nadzora dok je povezan na elektricnu
mrezu.

Nemojte koristiti uredaj mokrim ruka-

ma jli mokrim ili bosim stopalima,
OPREZ!

PAZNJA!  Opasnost od  qusenja.
Ambalazni materijali ne smiju biti do-
stupni djeci jer predstavljaju potenci-
jalnu opasnost. DrZite plasticne vrecice
izvan dosega djece. Ovo nije igracka.
Tijekom koristenja osiqurajte da djeca

nemaju pristup uredaju.

Ako je fleksibilni vanjski kabel ovog
uredaja ostecen, mora ga zamijeniti
iskljucivo proizvodac, njegov servis ili
kvalificirano osoblje kako bi se izbjegla
opasnost.

Uredaj nije namijenjen osobama,
ukljucujucidjecu, s umanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnosti-
ma ili bez iskustva i potrebnog znanja,
osim ako nisu pod nadzorom ili su
obucene za sigurno koristenje uredaja i
razumijevanje rizika. Djeca se ne smiju
igrati s uredajem.

Odrzavanje i Ciscenje koje obavlja kori-
snik ne smije obavljati dijete, osim ako
je starije od 8 godina i pod nadzorom.
Uredaj i kabel drZite izvan dosega dje-
ce mlade od 8 godina i pohranite ga na
suhom i sigurnom mijestu.

Uredaj nije namijenjen za rad putem
vanjskog mjeraca vremena ili odvoje-
nog sustava upravljanja.

Nemojte ostavljati uredaj na tempe-
raturama ispod 0°C, jer bi ostaci vode
mogli smrznuti i uzrokovati nepovratna
oStecenja. Nemojte usmjeravati mlaz
prema osobama. Nikada ne punite
toplom ili kipucom vodom. Nemojte
koristiti na ukljucenim Stednjacima ili
plocama za kuhanje. Iskljucite uredaj iz
napajanja prije punjenja spremnika.
Nemojte koristiti uredaj bez vode. Sta-



vite uredaj na stabilnu povrsinu gdje se
ne moze prevrnuti. Nemojte stavljati
urediaj unutar ormarica dok je u upora-
bi. Nemojte koristiti gaziranu vodu. Ni-
kada ne stavljajte u filter druge tvari, jer
bi mogle uzrokovati ozbiljna oStecenja
uredaja. Nemojte koristiti uredaj u
blizini kade ili sudopera punih vode.
Uredaj ne smije biti uronjen u vodu radi
iscenja. Nemojte izlagati uredaj vlazi
ili vremenskim uvjetima.

Uvijek pustite uredaj da se ohladi neko-
liko minuta izmedu upotreba. Nemojte
koristiti uredaj ako je ostecen motorni
dioili njegovi dodaci.

Paznja! Nepravilna uporaba moze dove-
sti do ozljeda. Koristite samo prilozene
ili originalne dodatke. Za ciscenje
koristite  vlaznu krpu. Za dciscenje
unutrasnjosti spremnika koristite samo
vodu i temeljito isperite.

Uredaj se moze koristiti u kucanstvima
i slicnim primjenama, posebno u
kuhinjama u trgovinama, uredima |
drugim profesionalnim - okruzenjima;
na farmama; od strane gostiju u hoteli-
ma, motelima i drugim rezidencijalnim
objektima; te u objektima poput pan-
siona.

2(‘0 ;ﬂxggrzlae ILlut;avljanje

2. Gumb za paru

& imicasapy

5. Resetka posude za kapanje

6. Posuda za kapanje
7.Tlacni drzac filtera

8. Filter za 2 3alice (mljevena kava)
9. Filter za kapsule
20. Povrsina za zagrijavanje Salica

Ploca za upravljanje

1.Tipka za paru

2. Tipka za kavu/toplu vodu

3. Tipka za ukljucivanje/iskljucivanje
4. Pokazivac spremnosti kave

5. Pokazivac ukljucivanja

6. Pokazivac spremnosti pare
7.Termometar

8.Gumb za paru

4 5 6

UMETANJE FILTERA
Da biste umetnuli odabrani filter u drZac filtera, provijerite je li zarez
na filteru pravilno poravnat s utorom unutar drzaca filtera.

Okrenite filter ulijevo ili udesno dok se ne zakljuca u polozaj, ime se
osigurava sigurno ucvrs¢ivanje unutar drzaca filtera.

PRVA UPOTREBA
Kako biste osigurali da prva 3alica kave ima odlican okus, slijedite
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sljedece korake:

1. Uklonite spremnik, napunite ga vodom bez prelaska oznake MAX i
ponovno ga postavite na mjesto.

Napomena: Aparat ima odvojivi spremnik kako bi ¢iS¢enje i punjenje
bilo jednostavnije.

2. Umetnite filter (bez kave) u drza filtera (pogledajte slike 1/2/3).
panje i provjerite je li gumb za paru postavljen na OFF.

4. Prikljucite utika u uticnicu i pritisnite prekidac za ukljucivanje.
Indikator rada ce se upaliti (crveno svjetlo).

Napomena: Provjerite je li gumb za paru u polozaju OFF tijekom
0v0g procesa.

5. Kada kazaljka na termometru dosegne podrucje izmedu 80° i
ikone za kavu, indikator kave ce se upaliti zelenim svjetlom. U tom
trenutku pritisnite prekidac za kavu kako biste pokrenuli protok tople
vode. Ponovno pritisnite prekidac za kavu kako biste zaustavili izlaz
tople vode.

6. Ponovite postupak dok se voda u spremniku ne isprazni.

7. Sada je aparat za espresso spreman za upotrebu.

Napomena: Kada se pumpa prvi put aktivira, moze proizvesti buku.
To je potpuno normalno jer pumpa ispusta zrak iz aparata. Nakon
nekoliko trenutaka buka ce prestati.

PRIPREMA MLJEVENE KAVE

1. Uklonite drzac filtera okrecudi ga.

2. Odaberite filter za dvije Salice (mljevena kava) i stavite ga unutar
drzaca filtera.

3. Dodajte mljevenu kavu koristeci dozer i dobro pritisnite tampe-
rom.

4. Pricvrstite drzac filtera okrecuci ga kako je prikazano na slikama
1,2i3.

5. Kada kazaljka termometra dosegne izmedu 80° i ikone za kavu,
indikator za kavu ce se upaliti. Pritisnite prekidac za kavu. Nakon
nekoliko sekundi kava ce poceti izlaziti.

6. Kada postignete Zeljenu kolicinu kave ili kada boja postane svjet-
lija, iskljucite prekidac za kavu.

7. Po zavrietku pripreme uklonite drZac filtera okrecudi ga i uklonite
ostatke kave.

8. Ostavite da se potpuno ohladi, a zatim isperite dijelove pod
tekucom vodom.

PRIPREMA KAVE U JASTUCICIMA

1. Uklonite drzac filtera okrecudi ga.

2. Odaberite filter za jastucice i stavite jastui¢ unutar drzaca filtera.
3. Pricvrstite drzac filtera okrecuci ga kako je prikazano na slici.

4. Kada kazaljka termometra dosegne izmedu 80° i ikone za kavu,
indikator za kavu ce se upaliti. Pritisnite prekidac za kavu. Nakon
nekoliko sekundi kava ce poceti izlaziti.

5. Kada postignete Zeljenu kolicinu kave ili kada boja postane svjet-
lija, iskljucite prekidac za kavu.

6. Po zavrietku pripreme uklonite drzac filtera okrecuci ga i uklonite
jastucic.

Funkcija za pjenjenje mlijeka/kapucino

Moguce je pripremiti Salicu kapucina dodavanjem pjenastog mlijeka
u Salicu kave:

1. Pripremite espresso prema uputama u odjeljcima,,Priprema
mljevene kave/u jastucicima®, koristeci dovoljno velik spremnik.
Provjerite je li gumb za paru postavljen na OFF.
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2. Pritisnite gumb za paru i pricekajte nekoliko minuta. Pokazivac
pare Ce se upaliti. Kada kazaljka termometra bude izmedu ikone

za kavu i pare, odmah okrenite gumb za paru u smjeru suprotnom
od kazaljke na satu do pozicije MAX. Para Ce izlaziti iz uredaja za
pjenjenje mlijeka.

3. Napunite vr¢ s priblizno 100 g mlijeka za svaki kapucino koji
Zelite pripremiti. Preporucuje se koristenje punomasnog mlijeka iz
frizidera (ne toplog?).

4. Uronite uredaj za pjenjenje mlijeka u mlijeko na dubinu od 2 cmi
pjenite mlijeko pomicuci posudu kruzno i odozgo prema dolje.

5. Kada postignete Zeljenu konzistenciju, vratite gumb za paru na
OFF i pritisnite gumb za paru kako biste iskljucili funkciju.

6. Ulijte pjenasto mlijeko u prethodno pripremljenu kavu: kapucino
je spreman. Dodajte Secer po Zelji i, ako Zelite, pospite prahom
kakaa.

7. Iskljucite glavni prekidac.

Napomena: Preporucuje se ostaviti aparat da se hladi najmanje 5
minuta prije pripreme sljedece kave. U suprotnom, kava moze imati
miris spaljenog.

Napomena: Ako Zelite pripremiti kavu nakon koristenja pare,
pricekajte da se aparat hladi najmanje 10 minuta (pokazivac kave ce
se upaliti kada aparat postigne odgovarajucu temperaturu).

Funkija vruce vode

Provjerite da nema ostataka kave u drzacu filtera i umetnite ga.
Postavite Salicu ispod mlaznice za paru. Napomena: Za skupljanje
eventualnih kapljica vode iz drZaca filtera, preporucuje se po-
stavljanje druge salice ispod njega.

Pritisnite gumb za kavu, zatim odmah okrenite gumb za paru u
smjeru suprotnom od kazaljke na satu do pozicije MAX. Vruca voda
Ce poceti izlaziti iz mlaznice za paru u Salicu.

Kada dosegnete Zeljeni volumen vruce vode, vratite gumb za paru na
poziciju“0” i iskljucite gumb za kavu.

Proizvodnja pare za grijanje tekucina

Mlaznica za paru (bez nastavka za pjenjenje) moze se koristiti za
grijanje tekucina.

Postavite mlaznicu u 3alicu, pritisnite gumb za paru i podesite protok
pare pomocu gumba.

Funkcija automatskog iskljucivanja
Uredaj se automatski iskljucuje ako se ne koristi u roku od 25 minuta.

Ciscenje i odrzavanje

« Iskopcajte uredaj iz uticnice i ostavite ga da se potpuno ohladi.
« Nemojte koristiti alkohol ili otapala.

« Nemojte uranjati glavni dio uredaja u vodu ili druge tekucine.
« Operite sve dodatke vodom i dobro ih osusite.

Decalcifikacija aparata za kavu

NAPOMENA:

Redovitom uporabom aparat za kavu moze nakupiti mineralne
naslage koje mogu smanjiti njegovu ucinkovitost. Preporucuje se
provoditi proces decalcifikacije svaka 2-3 mjeseca.

Priprema otopine za decalcifikaciju:

1. Pomijesajte 1 dio bijelog octa s 2 dijela hladne vode iz slavine.
Izvodenje procesa:

2. Ulijte razrijedenu otopinu u spremnik za vodu.

3. Pritisnite gumb za kavu kako biste pustili otopinu da prode kroz
aparat.

4. Ponovite ovaj proces dva puta, ostavljajuci uredaj da odstoji 5
minuta izmedu svakog ciklusa.

Ispiranje:

5. Ispraznite preostalu otopinu iz spremnika za vodu i temeljito ga
isperite.

6. Napunite spremnik ¢istom vodom sobne temperature i pritisnite
gumb za kavu kako biste pustili vodu da prode kroz aparat.

7.Na kraju, ispraznite preostalu vodu.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razén, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Gtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo solido urbano. O usuario devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporgdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagao ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a satde e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicago das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To akupwpévo cOPBOAO KGSOL ATTOPPLUUGTWY UTIOBELKVUEL GTL TO TIPOTOV UTTOKELTAL O AVAKUKAWOT]. TLox Tor TEKVLKG XKPOKTNPLOTLKY TOU,
T0 TIPOiGV, £Gv dev amoppLpBel owoTd, pmopel vax elvaxt emkivduvo yux Tnv vyela pai kot To TeptBAAov. Mot To Adyo auTd, To TIPoidV dev
TIPETIEL VX OTOPPLTITETOL MOl PE Tot OTEPEX GOTIKK AmOBANTA. KatT& GUVETTELY, N XPAOTNG Bax TIETTEL VX PETAQEPEL THY TUTKELT OTO TENOG TNG
NettoupyLkic TwAE TE o€ KATGMNAX SLX@OPOTIOUEVA KEVTPX GUNAOYAG YLo NAEKTPOVIKEC GUOKEVEC KOL NAEKTPO-TEXVIKG GTIOBANTE, 1 vk
IV EMLOTPEYEL TOV MOVOTIWANTA KATK TV 0yOP& ULOG VEKG TUTKEVRG LOOBOVAROU TUTIOU, 1 Vet TV aimodtbaeL Swpedv, ot TrepimrTuwom oA
HLPKWV BLXOTHOEWY € KATAOTAATA TIOV TIXPEXOLV GUTA TNV UTIMPEGTR. H KaTGAANAN EexwpLaTA GUNOYA YLo TV HETEMELTR TTpowOnam oV
avakokhwon, emeEepyaaia kat meptBaANovTIkG oupBaTh SLaBeam GUPBGAEL TNV GTTOPUYR KPVNTIKWY ETILTITWAEWY Yia TO TIEPLBAAOV KAl
TV LYELo KoL TIpoWOEL TV emavapnatpoTIoinam 1 / kot avakOKAWan Twv UKWV TIov amapTiCouy Tov eE0TALapO. Map&vopn amdppudn Tou
TIPOIOVTOC OTTO TOV LBLOKTATN GUVETTGYETAL TV EQXPHUOYR TWV SLOLKNTLKWY KUPWIEWY TIOL TTPOBNETTOVTAL KTTO TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odloZen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli$ te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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